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Aufgabe 41 (4 Punkte)

Sei (x0,y0) € R?, 29 ¢ {0, V/4} eine Losung der Gleichung
23+ y3 — 3zy = 0. (*)

Zeigen Sie, dass eine offene Umgebung U C R von zp und eine Funktion f € C°°(U) existieren
so, dass (z, f(x)) die Gleichung (x) 16st fiir jedes 2z € U. Berechnen Sie f’(z) in Abhéingigkeit
von x und f(x) fiir x in einer geeigneten Umgebung von xy.

Aufgabe 42 (4 Punkte)

Zeigen Sie, dass keine stetig differenzierbare Abbildung f : R?> — R existiert, die injektiv ist.
(Hinwets: Mit f ware auch f(0,-) injektiv.)

Aufgabe 43 (4 Punkte)

Sei M := {(z,y,2) € R?| 222 + 3y* + 622 = 1} und sei
h:R3 =R, (x,y,2)— y? +42° — dyz — 222 — 22y,

Entscheiden Sie, ob minh(M) und maxh(M) existieren. Wenn ja, an welchen Stellen in M
werden diese Werte angenommen?

Aufgabe 44 (4 Punkte)

Sei E = {(z1,22) € R%2% + 23 <1} und h : E — R h(x1,22) = 21 + 22 + /1 — 23 — 3.
Bestimmen Sie alle relativen und absoluten Extrema von h in E.

(bitte wenden)



Sei U C R"™ offen. Eine Abbildung f : U — R™ heifit offen, falls fiir jede offene Menge V. C U das Bild f(V) C R™
offen ist.

Aufgabe 45* (1*+2*+1*=4* Punkte)

Sei U C R" offen und sei f € C1(U,R™) eine Abbildung so, dass D f(z) fiir alle x € U invertierbar
ist. Zeigen Sie:

(a) Die Abbildung f ist offen.
(b) Die Funktion U — R, z — || f(x)|| besitzt kein Maximum.

(c) Ist U beschrinkt und f stetig auf U fortsetzbar, so besitzt die Funktion U — R, x ~ || f(2)]|
ein Maximum und dieses wird auf 0U angenommen.



